

AStA Uni Bremen

Bibliotheksstr. 3

28359 Bremen

Mail: [asta@uni-bremen.de](mailto:asta@uni-bremen.de)

AStA-Sitzung vom 22.10.2013 um 18 Uhr

### **Anwesende:**

JJ (Vorstand)

Alex (Antidiskriminierung)

Kevin (Beauftragter Hochschulgruppen)

Swantje (Vorstand)

Marvin (Hochschulpolitik)

Ben (Soziales)

Jan R. (Finanzen/Vorstand)

### **TOP 1: Begrüßung**

Sitzung um 18:07 Uhr eröffnet.

### **TOP 2: Berichte aus den Referaten**

Vorstand, Beauftragte und Referent\*innen berichten über ihre Arbeit

### **TOP 3: Protokoll**

Die Protokolle der letzten Sitzungen liegen immer noch nicht vor. Marvin arbeitet die letzten Protokolle auf.

### **TOP 4: Finanzanträge:**

Eine allgemeine Diskussion zum Thema Finanzanträge entsteht.. Wie in Zukunft mit Finanzanträgen im Detail umgegangen wird, soll auf der Klausurtagung einheitlich geklärt werden.

#### Wettkampfgruppe Schwimmen HoSpo Bremen (FA-13/14-30)

Die Gruppe möchte die Kosten für einen Bus vom AStA übernommen haben, um zu einem Turnier nach Karlsruhe fahren zu können. Da wir keine genaueren Informationen haben, rufen wir noch einmal beim Antragssteller an. Die Gruppengröße sei noch nicht ganz klar, sie würde aber wohl bei ca. 15-16 Personen liegen. Nach Aussage des Antragsstellers würden Bahnfahrten und Fernbus zu lange dauern. Die Gruppe könne vielleicht einen zweiten Bus vom Hochschulsport ausleihen.

Beschlussvorschlag: Kostenübernahme KFZ (Kosten ca. 240 €) ja, aber keine Übernahme von Spritkosten.

### **Einstimmig angenommen**

#### Theater InCognito (FA-13/14-31 und FA-13/14-32)

Antrag auf Übernahme der für zwei Comedy-Abende der Theatergruppe InCognito, die im letzten Semester geplant wurden. Die Veranstaltungen sollen im November stattfinden. Es wird Eintritt

dafür genommen.

Beantragt sind unter anderem 10000 Flyer und 300 Plakate. Nach Meinung der AStA-Runde ist die Anzahl der Flyer viel zu hoch. Die Theatergruppe sammle ausgeteilte Flyer nicht wieder ein, was dazu führt, dass diese täglich entsorgt werden.

Es wird diskutiert, welche Summe sinnvoll zu übernehmen wäre.

Ben: Statt einer spezifischen Summe eine Anzahl an Plakaten und Flyer bezuschussen

Jan: Eher anteilig finanzieren, z.B. 80-100€

JJ: 50€

Ben: Im Büro drucken

Abstimmungsvorschlag:

Die Theatergruppe soll die Materialien im AstA-Büro drucken

Abstimmung:

JJ (Vorstand) o

Alex (Antidiskriminierung) +

Kevin (Beauftragter Hochschulgruppen) +

Swantje (Vorstand) +

Marvin (Hochschulpolitik) o

Ben (Soziales) +

Jan R. (Finanzen/Vorstand) -

Menge:

Vorschlag 1: 10000 Flyer 300 Plakate

Abstimmung: **Einstimmig abgelehnt**

Vorschlag 2: 1000 Flyer 100 Plakate

Abstimmung: **Einstimmig angenommen**

Zweiter Antrag: Kostenübernahme Pritsche zum Transport von Kulissen

Abstimmung: **Einstimmig angenommen**

### **TOP 5: Neue Termine AStA-Sitzungen**

Als Termine werden festgelegt:

1. Dienstag 16:00 bis 18:00 Uhr

2. Donnerstag 16:00 bis 18:00 Uhr

### **TOP 6: Nachtragshaushalt**

In den Haushalt sollen Neuanschaffungen eingebracht werden. Es soll eine Liste angefertigt werden mit allen Dingen, die angeschafft werden und entsprechenden Angeboten, um möglichst transparent aufschlüsseln zu können, was angeschafft werden soll.

Eventuell soll ein Beamer angeschafft werden, es herrscht Unstimmigkeit darüber, in welcher Preisklasse dieser liegen würde.

### **TOP 7: Protestwoche**

JJ war heute beim Treffen des Aktionsbündnisses. Auch letzten Samstag gabs ein AStA-internes

Treffen, welche Veranstaltungen der AStA während der Protestwoche macht. Zum einen soll ein Post-it-Bild an der Glashalle hängen. Mehrere dezentrale Veranstaltungen starten, eine abschließende große Veranstaltung zu der Frage, was uns Studis daran hindert sich an der Gestaltung des Studiums zu beteiligen. Dies soll in Kooperation mit den Lehrenden geschehen. In Veranstaltungen soll stark geflyert werden. Dazu soll ein Plan mit den größten Veranstaltungen erstellt werden, wo sich jede\*r einträgt. Zudem ist ein Stand in der Glashalle o.Ä. denkbar.

### **TOP 8: Consulting Firma**

Morgen um 12:00 Uhr ist eine Infoveranstaltung on der Wirtschaftsberatung bzgl. des ZPA. Nächste Woche wird den Studierenden dann eine Gelegenheit gegeben, ihre eigenen Anregungen einzubringen.

### **TOP 9: Infoveranstaltung Schulzentrum Grenzstraße**

Am 12.11. findet eine Infoveranstaltung im SZ Grenzstraße statt, wo Schüler\*innen vorgestellt werden soll, was es heißt und wie es ist zu studieren. Wir sind eingeladen, JJ hat auch unsere BAföG- und Sozialberatung und die Hochschulgruppe Arbeiterkind e.V. angesprochen mitzukommen.

### **TOP 10: Klausurtagung**

Marvin macht ein Doodle oder ein Pad auf, um ein Wochenende für die Klausurtagung zu finden.

REST VERTAGT

### **TOP 11: Cookasa**

### **TOP 12: Sonstiges**

Weihnachtsfeier +++Wichtig+++